	Intitulé de l’item (ou des items) évalué(s)

	Grandeurs et mesures

	Énoncé de la situation d’évaluation

	   Un jardin à la française est constitué de plusieurs massifs (arbustifs ou herbeux), disposés de manière particulière. Afin d'agrémenter sa nouvelle demeure, le vicomte d'Amboise décide d'opter pour ce type de jardin.

Il dispose d'une surface rectangulaire ayant pour dimensions 100 mètres et 60 mètres.

Il désire implanter: 

· quatre massifs carrés de côté 16 mètres et ayant un sommet commun au rectangle.

· un  bassin central circulaire de diamètre 30 mètres, avec quatre colonnes sur son bord, dans la direction des diagonales du rectangle.

· Centrés entre chaque colonne et l'angle le plus proche du carré le plus proche, un losange de diagonale 20 mètres, dirigée vers le centre du bassin et de côté 15 mètres.

Les surfaces restantes seront recouvertes de gravier.

1) Faire un croquis à main levé du plan de ce jardin.

2) Pour permettre au vicomte de visualiser son projet, réalise un plan du jardin à l'échelle 1/500 ième.

3) Qu'observes-tu de particulier dans la disposition des éléments du jardin?



	Critères de réussite (le minimum attendu de l’élève pour une validation positive)

	    L'élève doit savoir réaliser  séparément chacun des éléments géométriques demandés.

    Une évaluation du respect de la disposition des éléments sur le plan peut prendre en compte des difficultés de compréhension des termes et de la syntaxe. Des précisions peuvent être apportées à l'oral.

   L'application de l'échelle via au moins un procédé de proportionnalité : tableau, coefficient ou logique directe (type 1 cm pour 5 m donc 2cm pour 10m et 20 cm pour 100m) est exigible.

   La question ouverte 3) appelle une réponse sur un ou deux types de symétrie et sur leurs attributs ; d’autres observations peuvent-être valorisées (historiques, esthétiques, etc).



	Commentaires des auteurs

	 Cet exercice peut être demandé en fin de cinquième.

 L'intitulé peut se résumer à la seconde question, suivant le procédé d'exécution (Travail en groupe, individuel).

   Cet exercice peut faire l'objet d'une séance de travail avec l'outil informatique et un logiciel de construction géométrique type cabri II, ainsi que l'emploi d'un tableur pour les calculs des dimensions sur le plan.

    Une version plus longue peut comporter la question du coût du gravier (Avec une épaisseur de 5cm et un prix de 75 euros la tonne). Un rappel peut être fait pour l'aire du losange.

Cet exercice peut se réduire à cette seule question en inversant la donne: la description est celle du plan en cm et l'échelle est donnée. La partie construction est alors occultée et seuls les items 2 et 3 sont évalués.

     La reconnaissance d'au moins une symétrie est souhaitée: d'autres commentaires des élèves peuvent-être valorisés.



	Commentaires du groupe de relecture

	L’énoncé proposé au départ présente des difficultés d’interprétation.
Si le plan est donné, le construire à l’échelle est un exercice classique.

Il aurait été en effet intéressant de centrer l’évaluation sur la  recherche du coût du gravier.


